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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:671 Artskyddet och skogen

Jag har ställt såväl frågor som interpellationer gällande artskyddsfrågan 
tidigare. Från både landsbygdsministern och klimat- och miljöministern har jag 
fått svaret att regeringen bereder frågorna om artskyddet.

Den 7 februari 2024 presenterade regeringen direktiven till den nya 
skogsutredningen En robust skogspolitik som ser skogen som en resurs. Men 
när regeringen presenterade den nya skogsutredningen visade det sig att 
skogsbrukets största problem i dag, artskyddet och ersättningsfrågan för 
skogsägare som fråntas rätten att bruka sin skog, inte ens finns med.

Oron är stor ute bland landets skogsägare. Fler och fler får brev från 
Skogsstyrelsen efter avverkningsanmälningar med information om fridlysta 
växter och fåglar som kan påverkas av skogliga åtgärder, och de kan inte 
avverka sin skog. Det kan röra sig om skog som de skött och planerat för i 
årtionden, till och med generationer, och som är en långsiktig investering och 
tillgång. Detta skapar inte bara en oro utan också ekonomiska problem för 
många.

Även ansvariga myndigheter som Naturvårdsverket och Skogsstyrelsen har lyft 
denna ohållbara situation. Skogsstyrelsen har i sin hemställan till regeringen 
skrivit att den pågående rättsutvecklingen inte går i takt med skogspolitiken.

Nu har det gått snart 19 månader sedan regeringen tillträdde och två månader 
sedan den nya skogsutredningen tillsattes, men den utlovade 
artskyddsutredningen syns ännu inte till.

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari följande:

 

1. Varför har någon artskyddsutredning inte tillsatts ännu?
2. Vilka åtgärder tänker statsrådet vidta för att hantera denna situation och 

återställa tryggheten för landets skogsägare? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-04-04
Besvaras senast
2024-04-18
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………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


